

## EXPUNERE DE MOTIVE

Societatea Comercială „Melana IV” - S.A. Săvinești s-a înființat în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.171/2002 privind înființarea Societății Comerciale „Melana IV” - S.A. sub autoritatea Ministerului Economiei și Comerțului, aprobată cu modificări prin Legea nr.190/2003.

Obiectul principal de activitate al societății este fabricarea și comercializarea fibrelor sintetice tip Melana, de categoria fibrelor Polinitrilacrilice (PNA). Activitatea Societății Comerciale „Melana IV” - S.A. Savinești este oprită, iar instalația pe care o are în dotare nu a fost pusă în funcțiune niciodată și în prezent societatea nu dispune de lichidități pentru repornirea activității.

Societatea nu dispune de nici un fel de utilități și în acest context, există riscul de dependență față de terți (cum ar fi Societatea Comercială „Fibrexnylon” S.A.). În urma evaluării situației societății în anul 2004, s-a apreciat necesitatea efectuării de investiții într-un cuantum de cca. 9.500 mii euro pentru repornirea instalației la o capacitate de 24.000 de tone/an și îmbunătățirea nivelului calitativ al produselor pentru a putea face față concurenței internaționale. Veniturile realizate de societate au fost obținute, în principal, din chirii, din vânzări de diverse materiale și bunuri aflate în stoc și din vânzarea unui spațiu comercial aflat în Piatra-Neamț, în anul 2003. Structura organizatorică actuală, dispune de 20 de salariați care au sarcina să asigure gestionarea, paza și pregătirea societății pentru privatizare.

Având ca scop principal repornirea activității societății, au fost inițiate două procese de privatizare Societatea Comercială „Melana IV” - S.A. Săvinești prin vânzarea de acțiuni prin negociere pe baza de oferte finale și irevocabile, în cursul anilor 2004 și 2005. În cadrul acestor procese de privatizare nu au existat cereri de cumpărare a dosarului de prezentare în vederea depunerii ofertelor de cumpărare.

Prin Ordonanța Guvernului nr.14/2004, aprobată cu modificări prin Legea nr.167/2004, Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie (O.P.S.P.I.) a fost autorizat să finanțeze, în limita sumei de 1.080.000 lei (RON) cheltuielile materiale, lucrările de întreținere și conservare a instalațiilor și clădirilor, pentru plata salariilor numărului minim de personal necesar pentru efectuarea lucrărilor de întreținere și

asigurarea pazei Societății Comerciale „Melana IV” - S.A. Săvinești în scopul privatizării.

Finanțarea s-a efectuat în baza Convenției nr.10/2004 încheiată între O.P.S.P.I. și Societatea Comercială „Melana IV” - S.A. Săvinești, virându-se societății în cursul anilor 2004, 2005 și până în prezent o sumă în valoare de 611.297,60 lei (RON).

Ținând seama de cele prezentate, este posibilă inițierea procesului de dizolvare și lichidare a Societății Comerciale „Melana IV” - S.A. Săvinești.

Totodată, în conformitate cu prevederile art.167 din Normele metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.88/1997 privind privatizarea societăților comerciale, cu modificările și completările ulterioare, și a Legii nr. 137/2002 privind unele măsuri pentru accelerarea privatizării, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.577/2002, cu modificările și completările ulterioare, instituția publică implicată poate decide încetarea procedurii de lichidare voluntară în situația în care se înregistrează o scrisoare de intenție prin care se solicită cumpărarea pachetului majoritar de acțiuni, fapt pentru care prezenta ordonanță propune completarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr.14/2004 și nu abrogarea acestora, fiind posibilă revocarea hotărârii de dizolvare și lichidare a societății în condițiile înregistrării unei scrisori de interes și continuarea finanțării cheltuielilor materiale, lucrărilor de întreținere și conservare a instalațiilor și clădirilor, precum și pentru plata salariilor numărului minim de personal necesar pentru efectuarea lucrărilor de întreținere și asigurarea pazei Societății Comerciale „Melana IV” -S.A. Săvinești.

În acest context, funcție de evoluția situației societății, prezenta ordonanță propune ca prin ordin al ministrului economiei și comerțului să se sisteze plata cheltuielilor menționate, în condițiile în care adunarea generală a acționarilor a hotărât dizolvarea și lichidarea societății, însă dacă se înregistrează o scrisoare de interes, fapt ce generează reluarea procesului de privatizare, se lasă posibilitatea instituției publice implicate să continue finanțarea cheltuielilor precizate mai sus.

Având în vedere situația de fapt a Societății Comerciale „Melana IV” - S.A. Săvinești, precum și dispozițiile art.227 lit.(b) din Legea nr.31/1990, privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, societatea poate fi dizolvată ca urmare a imposibilității realizării obiectului de activitate.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru completarea Ordonanței Guvernului nr.14/2004 privind autorizarea Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie pentru alocarea sumei de 10,8 miliarde lei Societății Comerciale “Melana IV” - S.A. Săvinești, pe care îl supunem Parlamentului spre aprobare, în temeiul art.1 pct.I poz.19 din Legea nr.288/2006 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe.

**PRIM-MINISTRU**



**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**